



## **МИБ опубликовал финансовую отчетность за первую половину 2021 г.: Банк вновь демонстрирует рост ключевых показателей**

30 июля 2021

29 июля 2021 г. Международный Инвестиционный Банк (МИБ) опубликовал [отчетность по МСФО за первое полугодие текущего года](#).

Несмотря на то, что последствия глобального экономического кризиса, вызванного пандемией, продолжают оказывать влияние на состояние мировой экономики, МИБ в очередной раз продемонстрировал высокую степень финансовой устойчивости, успехи в реализации текущей Стратегии и продолжил наращивать масштабы кредитно-инвестиционной деятельности в интересах своих государств-акционеров.

Отчетность отражает положительную динамику по всем ключевым показателям деятельности, включая рост инвестиционного портфеля, объемов и диверсификации фондирования, прибыли, а также повышение качества казначейских активов Банка.

### **Финансовый результат.**

Первое полугодие 2021 года Банк завершил с прибылью, которая достигла значения в 7,227 млн. евро, что более чем на 45% превышает финансовый результат за 2020 год.

### **Активы.**

По итогам 6 месяцев 2021 года активы Банка составили 1,712 млрд. евро, увеличившись с начала года на 5,6%. Этому способствовал рост масштабов кредитно-инвестиционной деятельности, направленной на поддержку стран-участниц Банка, а также наращивание объема высоколиквидных казначейских активов в период турбулентности мировой экономики.

### **Кредитная деятельность.**

За отчетный период кредитный портфель-нетто вырос более чем на 6,5 % и составляет 1,095 млрд. евро. Постоянное совершенствование систем риск-менеджмента и комплаенс-контроля позволяет Банку сохранять высокое качество своего кредитного портфеля.

Особое внимание МИБ уделяет поддержке интеграционных проектов, осуществляемых в интересах двух и более государств-участников. В отчетном периоде на долю таких инициатив приходилось более 29% портфеля.

Релокация в Европу, всесторонняя интеграция МИБ в международное финансовое сообщество, расширение клиентской и инвесторской базы, повышение узнаваемости бренда института, активное развитие партнерской сети способствовали росту количества

проектов, осуществляемых в сотрудничестве с многосторонними и национальными институтами развития, а также с коммерческими банками. В первом полугодии 2021 года их суммарный объем достиг значения в 45 % от общего объема кредитного портфеля.

В рамках Программы поддержки торгового финансирования (ППТФ) Банк продолжает осуществление операций, способствующих всестороннему укреплению и развитию торгово-экономических связей между странами-акционерами. Всего за период существования Программы с 2014 г. заключено более 235 сделок торгового финансирования на общую сумму свыше 438 млн. евро.

### **Казначейские активы.**

В первом полугодии 2021 года стратегическим приоритетом деятельности Казначейства явилась работа по поддержанию достаточного объема высоколиквидных казначейских активов с последовательным повышением их качества. За отчетный период доля инструментов с кредитным рейтингом “AAA-A” в казначейском портфеле Банка достигла рекордного уровня в 84%, что на 16% выше по сравнению с предыдущим отчетным периодом, а доля «ESG» инструментов в портфеле облигаций составила 66 %.

### **Обязательства.**

Общий объем долгосрочного финансирования Банка на 30 июня 2021 г. составил 1,115 млрд. евро, в том числе 1,036 млрд. евро за счет выпусков собственных облигаций и 79 млн. евро за счет других инструментов.

Положительная динамика кредитных рейтингов Банка и активная работа с инвесторами позволили не только обеспечить неизменно высокий спрос на облигации, выпускаемые МИБ, со стороны международного сообщества, но и сформировать новые долгосрочные позитивные тренды работы института в этой области.

Так, в марте 2021 года МИБ впервые в своей истории зафиксировал отрицательную процентную ставку после свопа при привлечении долгосрочного фондирования и уверенно закрепил этот успех при последующем выпуске. Кроме того, в истекшем полугодии Банк осуществил размещение деноминированных в евро облигаций с исторически наибольшим сроком погашения - 20 лет.

Всего с начала 2021 года в рамках зарегистрированной на Дублинской фондовой бирже программы MTN успешно размещены 5 выпусков облигаций, деноминированных в евро, венгерских форинтах, румынских лях и чешских кронах. Общий объем данных операций составил 213,7 млн. евро, средневзвешенная ставка после свопа в евро составила 0,127%.

Способность выгодно и в необходимых объемах привлекать фондирование как на международных, так и на национальных финансовых рынках своих стран при непростых рыночных условиях является подтверждением высокого уровня надёжности МИБ и неуклонно растущего доверия к институту со стороны инвестиционного сообщества. Сегодня инвесторами МИБ являются более 185 банков, пенсионных фондов и страховых компаний из 13 юрисдикций, среди которых: Австрия, Болгария, Венгрия, Германия, Голландия, Казахстан, Китай, Молдова, Россия, Румыния, Словакия, Франция, Чешская Республика.

### **Ключевые рейтинговые события.**

Успешной для МИБ была первая половина 2021 года и в части международных кредитных рейтингов. Ведущие агентства дважды осуществляли в отношении Банка рейтинговые действия, которые подтвердили его статус в качестве международного института развития со средним долгосрочным рейтингом «А» уровня.

Так, в марте S&P Global подтвердило долгосрочный рейтинг МИБ на уровне «А-» со стабильным прогнозом, - а в апреле российское Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (АКРА) объявило о подтверждении международного инвестиционного рейтинга института на высшем «А» уровне, а национального рейтинга - на уровне «AAA» (RU).

Среди ключевых факторов, способствовавших этим решениям, названы, в частности, высокий уровень достаточности капитала и сильный финансовый профиль Банка, качество кредитного портфеля и казначейских активов, улучшение условий фондирования и растущая диверсификация его источников и инструментов.

*«Опубликованная финансовая отчетность в очередной раз показывает, что все стратегические цели, которые Совет Управляющих МИБ ставил перед Банком, поступательно реализуются на практике», - отметил Николай Косов, Председатель Правления МИБ.*